

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTIAs Y TELEGRAMAS

FRANQUEO
CONCERTADO

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1.50	4.50	9.00	18.00
Provincias	1.75	5.00	10.00	20.00
Extranjero	3.50	10.00	20.00	40.00

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle d'Arca, número 4
 Teléfono núm. 177.—Apartado Correos, núm. 37

INSERCCIONES	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.
Mortuarios y reclamos, línea	10 p.	5 p.	2.00 p.	0.30 p.
Comunicados, línea	100 p.	75 p.	2 a 50	0.20 p.

Vinagres de puro vino garantizados
HIJOS DE NICOLÁS LAPEIRA
 Málaga.-Campanillas
 El consumo de estos vinagres es altamente beneficioso para la salud; por su limpieza y pureza.—Representante en Granada, D. Antonio Torres Cachupin, Zacatin, 40

Almacenes de Primeras Materias
 Fabricación de ABONOS COMPLETOS para toda clase de cultivos
CARRILLO Y COMPAÑIA.-GRANADA
 Superfosfatos de todas graduaciones.—Sulfato de amoníaco.—Nitrato de sosa.—Sulfato de potasa.—Cloruro de potasa.—Sulfato de hierro y esporias.
 Dirección y almacenes en Granada, calle de la Alhondiga, núms. 11 y 13
 Ramacenes en Málaga, Cuarteles, 23
FÁBRICA Y DEPÓSITO, ESTACION DE ATARFE

SAN JERONIMO
 Casa de compra-venta mercantil, donde se obtienen ventajas extraordinarias, merced al sistema de negociación empleado en beneficio del público.
 Los que necesiten adquirir alhajas, novedades y artículos fantasma, deben acudir a San Jerónimo, ZACATIN, 33.

Instalaciones ELÉCTRICAS
 Nicolás Martín
 BARRIBAL, 10. (Antigua casa Sánchez Pierra)

A los labradores
 Se vende trigo para semente, garantizado, procedente de Baza.
 Los pedidos, dirijanse a D. José Daza, vecino de Asquerosa.

A los gremios
 En la imprenta de este diario, Gracia, 4, se venden citaciones para los sindicatos y clasificadores, a 2 ptas. el 100

Profesora de corte
 recibiendo de Madrid se hace cargo de la confección de toda clase de ropa interior. Especialidad en vestidos, para encargos, La Gran Bretaña, Príncipe, 12.

El enlace de las estaciones

Se descubrió la incógnita

A raíz de la publicación en este periódico, del último artículo de los que hemos dedicado a la debatida cuestión del enlace de las estaciones, y al parecer, respondiendo a nuestras censuras a la Compañía de los Andaluces, respecto a la cual decíamos y no tenemos por qué rectificarlo, que siempre manifestase rebeldía a toda combinación favorable al público, y por eso sostiene aquí como en Sevilla la resistencia a empalmar sus trenes con los de Huelva, y de este modo, con el corte en Granada y el corte en Sevilla se imposibilita el tráfico por la gran línea concéntrica que, arrancando de Murcia, pondría en comunicación la región levantina con la occidental con superioridad manifiesta sobre la vía marítima, el director de los Andaluces recurrió a la primera autoridad de esta provincia, en forma de alegato, afirmando que no era imputable la tardanza en el servicio reclamado a la citada empresa, sino a la del Sur de España, a quien se había pedido el horario de trenes necesario, y no había contestado aún. A la vez y con idéntico argumento hizo insertar en un colega una carta, tratando ante la opinión de vindicarse.

Hemos procurado informarnos bien del asunto, dispuestos como estamos a que no se siga jugando a costa de los intereses comerciales de Granada, y señalar a quien realmente tenga la culpa de que se esté perjudicando el tráfico de un modo enorme, ahora más que nunca a causa de la extraordinaria aglomeración de remolacha y mercaderías diversas.
 Fruto de nuestras personales investigaciones, es lo que pasamos a referir, acerca de cuya exactitud no cabe duda alguna.
 El sábado llegó de Almería don Leopoldo Danmet, subjeefe del Movimiento del Sur de España, con personal e instrucciones para abrir al servicio público el ramal de enlace de las dos estaciones.
 En la noche del mismo día, avisó con el personal de la línea de los Andaluces, que reside en Gra-

da, notificándole el propósito que le traía, y obtuvo la inopinada respuesta, de que carecía de instrucciones de Málaga para empezar la explotación.
 A pesar de tan incomprensible actitud, a la mañana siguiente, ó sea anteayer domingo, la Compañía del Sur formó su tren número 91, que debía salir a las seis de la misma para la estación vecina, y al pedir vía libre para verificar la circulación, contestósele por escrito, que careciendo de órdenes superiores, no podía admitirse trenes del Sur.
 Ante los reiterados obstáculos, el citado representante de la Compañía de Sur de España, puso en conocimiento del Sr. Gobernador, que solo a los Andaluces se atribuyera el retraso en abrir la explotación, puesto que el Sur se encontraba dispuesto a hacerlo en el acto.

Ayer lunes, intentó de nuevo el señor Danmet que se le facilitara vía franca, con igual resultado negativo, y solo espera en Granada que los Andaluces permitan la entrada de los trenes, para dejar su misión cumplida.
 ¿En quién consiste, pues, la demora perjudicialísima al Comercio y a la Industria?
 No sabemos si todavía quedará humor al director de la Compañía de los ferrocarriles Andaluces monsieur Keronnés, para venirnos con excusas epistolares, que tan fácilmente son destruidas.
 El señor Soler y Casajuana, comprendiendo que en este litigio se usan recursos de mala fe, a fin de burlarse de las disposiciones oficiales y que siga incumplido un servicio absolutamente preciso y urgente, procediendo con loable celo, ha comunicado las incidencias referidas al señor Ministro de Fomento, para que disponga lo que crea más oportuno.

Sucesos del domingo

Anciano herido
 Francisco Burgos Riquelme, de 74 años, habitante en la calle de San Lázaro, núm. 42, caminaba a las cuatro de la tarde, con dirección a su domicilio.
 Se divertían unos pequeños salvajes, tirando piedras, y una de ellas fué a darle al descuido viandante, en la cabeza, cansándole una herida leve, de la que fué curado en el hospital de San Juan de Dios, por el practicante de guardia Sr. Serrano.

Riña sangrienta

Dos heridos graves
 A las ocho de la noche, en las Eras de Cristo, se desarrolló un suceso sangriento.
 En el ventorrillo llamado del Nene, se encontraban en completo estado de embriaguez José Arantes Romero, de 46 años, habitante en la placeta del Comino, número 11 y su compadre José Roldán, de oficio zapatero, habitante en la calle del Clavel, los cuales mantenían acalorada discusión, por efecto del picar mosto.
 Entró en dicho establecimiento Francisco Bueno Arroyo, de 48 años, habitante en la casa llamada de la «Lona», acompañado de su mujer e hijos.
 Francisco, al verlos discutir y que salían de sañados a la calle, salió tras ellos, con objeto de ver si podía evitar que llegaran a reñir.
 Pero en esto el Roldán, hizo uso de la cuchilla del oficio y le dió al Francisco Arroyo una puñalada en el cuello, que casi le seccionó la yugular, diciéndole: «Toma, para que no te metas donde no te llaman».
 Enseguida, con la misma cuchilla le dió otra puñalada al Arantes Romero en el brazo superior, dándose en el acto a la fuga.

NOTAS MUNICIPALES

Comisión de Beneficencia.—Se reunió ayer bajo la presidencia de don Rafael Sánchez López, asistiendo los señores Oliveras, Sánchez Gallardo y Simancas.
 Fueron aprobadas las cuentas de Agosto y Septiembre último, importantes respectivamente, 2.579.81 y 2.569.64 pesetas.
 Adquirir 30 kilos de algodón hidrófilo para la Casa de Socorro.
 Denegar la solicitud de don Arturo Cumbre Casado para ampliar sus estudios en el Laboratorio municipal, por no haber fondos para sufragar los gastos que se originaran.
 Que pase a informe de la Comisión de Impuestos una solicitud del contratista de la limpieza pública, en que pide que el servicio de desinfección quede a su cargo desde 1908, por el 50 por 100 de los productos.
 Que la reclamación contra la construc-

Los heridos se presentaron en el hospital de San Juan de Dios por su pie, donde fueron curados por el practicante de guardia D. Julio Pareja, quien al ver la gravedad de Francisco Bueno Arroyo, avisó al Juzgado, personándose el Juez de guardia que lo era el del Salvador, Sr. Moreno, en el benéfico establecimiento, tomando declaración a los heridos, los que, según oímos decir, manifestaron al Juez el suceso en la misma forma que lo referimos anteriormente.
 Arantes se retiró a su domicilio.
 Ayer por la mañana, los agentes Ruiz y Aragón condujeron al hospital a un joven de oficio zapatero y poniéndolo de lente del Francisco Arroyo, le preguntaron si era aquél el que lo había herido, contestando que no era.
 A las once y media de la mañana, una pareja de la guardia civil detuvo al Roldán, ingresándolo en la cárcel de Audiencia a disposición del Juzgado del Sagrario.

Detenido por robo

Los agentes de vigilancia Cipriano Montuno y Juan Zurita detuvieron en la madrugada a Miguel Navarro Cambiel, de 18 años, habitante en la placeta de Alamillos, autor del robo de maíz en la huerta de D. Joaquín Ruiz.

ROBO DESCUBIERTO

Teniendo noticias la guardia civil del pueblo de Baza de que de la estación férrea de dicho pueblo venían faltando varios efectos, detuvo como sospechoso al vecino de dicha ciudad, Pedro Antonio Martínez López, practicando un reconocimiento en su domicilio y encontrando los siguientes efectos:
 Un catre de tela metálica; varios legajos de documentación; pertenecientes a dicha estación, cuatro tabloncillos de tres metros cada uno, una barra de hierro de trece centímetros de gruesa; una barra de un metro de largo; cuyos efectos han sido reconocidos por el personal de la estación, como de su propiedad.
 El Martínez López ha ingresado en la cárcel a disposición del juez de aquella ciudad.

ASAMBLEA REGIONAL

Asamblea de las Corporaciones Católico-Obreras, que ha de celebrarse en Granada el próximo Noviembre.
 Se cree que el Obispo de Madrid-Alcalá tomará a su cargo el discurso de inauguración.
 El de clausura se ha encargado el Obispo de Badajoz.
 Don Andrés Manjón leerá una Memoria sobre la acción social del clero en nuestra época.
 Tomará parte en la Asamblea el catedrático de la Universidad de Sevilla don Amado Castroviejo.
 La Comisión organizadora cuenta ya con importantes trabajos sobre algunos temas del cuestionario.
 También tenemos noticia de otras Memorias y entre éstas una del docto abogado don Francisco Fernández Sánchez Puerta; otra sobre la Viticultura regional, del inteligente agricultor don Juan Leyva, y otra acerca de la remolacha azucarera, de don Luis Morell.

Entre otras personalidades que tratan de venir a la Asamblea, figuran: los RR. PP. Vicent y Garzón, de la Compañía de Jesús; el Excelentísimo señor Conde de Retamoso; el vice-Secretario del Consejo Nacional, don Carlos Martín y don Enrique Bermejo, Párroco de Motril.
 Las Corporaciones Católico-Obreras de Madrid estarán representadas por algunos socios protectores y obreros.
 Las de esta provincia enviarán sus representaciones.
 Se han inscrito en Motril veinte asambleístas.
 El Circulo Católico de Loja ha designado a don José Velázquez Granados, Párroco de San Ildefonso; el de Alfacar, al Secretario de dicha Junta, y el de Armilla; a don Antonio Serra y Morant.
 Ha demandado la Junta un representante especial de cada una de las Corporaciones Católicas-Obreras, y aspira también a que los señores Arciprestes designen delegados de Arciprestazgo para que después de la Asamblea sean promovedores de la propaganda.

Reputaciones se forman
 noticiando: «Ha regresado, y de traje se ha mudado Fulano de Tal, sportman». Inquiero, pregunto, indago y el resultado aquí ves: la palabra sportman es un sinónimo de vago.

Discurso del Sr. Santacruz
 Tuvo gran importancia, por lo bien desarrollado y perfectamente estudiado del tema «La educación de la mujer».

cidel nuevo mercado de cerdos, pase a ínter del arquitecto.
 robar varios cuantos de la Casa de Srro.

A informe del Decano de la Beneficencia, para que la Casa de Socorro de la Cruz Roja ponga en vigor las medidas que propone; comunicando al Presidente a la misma que dicho establecimiento se como ambulancia, por no contar a material suficiente.
 Las cuentas de matronas y medicinas los meses de Agosto y Septiembre.
 Aprobar la siguiente distribución del rrvicio de matronas:
 San Ildefonso y Sagrario.—D.º Angosto Extremera, Escudo del Carmen, 11. Salvador, Sacramento y Fargue.—Doña María Rubio, calle del Marqués de Ales.
 San Andrés y San Cecilio, D.º Anastasio Calvo, Colcha, 15.
 San José y San Matías.—D.º Angosto Fernández, Elvira, 66.
 San Pedro y Santa Escolástica.—Doña Antonia Román, Calderería Nueva, 21. San Justo y Magdalena.—D.º Angosto Pérez del Olmo, Hospital Provincial.
 Angustias-San Gil.—D.º Rafaela Moreno, calle de Elvira.
 Se acordó, por último, que el dictamen de la Junta de Sanidad, sobre el rrvicio de la Junta de San Lázaro, pase a la aprobación del Ayuntamiento, a fin de que ponga en práctica las reformas y medidas que se aconsejan.
 Decomisos.—Ayer fueron decomisos 15 panes faltos de peso.
 Nulla.—Se les ha impuesto de 2 pegas a las cabreras Manuela y Josefa (suna), por pasar con una manada de cabras por la acera del Casino.
 El darro de la Calderería.—Ayer comenzaron las obras de reconstrucción del darro de la Calderería Vieja.

Las Señoras

Hallarán hoy, en 4.ª plana, un anuncio interesante.
 Se trata de La Nueva Villa, y en La Nueva Villa hay existencias de géneros y confecciones de gran calidad.

Rima local

El domingo, el buen Pascual dijo así José María:
 «¿Descanso Dominica? Pues yo he estado todo el día trabajando en el cristal».

Cómo quieres que no llora, que acabe mis desvelos, si tardas más en casarte que el empalme de estaciones!

Ayer todo el día cayó el agua a cánteros hasta los rriñones nos llegaba el barro y los taberneros así se espantaron: «Esto ya se pone malo, malo, malo. Un fraile cartujo lo ha pronosticado; ó se va Laclercia, ó revienta el Darro».

Un mozo del Albalcín, el domingo, ante una reina, entre suspiros y suspiros cantaba así a su morena:
 «Eres más guapa que el sol, más tierna que la manteca, más rica que en día de cierre el rriño de Valdepeñas».

En Madrid hay un abono de ópera, se renta noches; aquí de seis, y por poco si están de más tres funciones.

El estallido del barrio va lo quemaron después de tantas veces que lo intentaron; y cuenta un horquillero que en esa fecha han gastado quinientos metros de mecha».

Reputaciones se forman noticiando: «Ha regresado, y de traje se ha mudado Fulano de Tal, sportman». Inquiero, pregunto, indago y el resultado aquí ves: la palabra sportman es un sinónimo de vago.

CURRO MELOJA

Las enseñanzas de la Económica

Agertura de curso
 El domingo, a la hora anunciada, se verificó en el salón de sesiones del Ayuntamiento el solemne acto de apertura del curso académico de 1907 a 1908 en la sección de Estudios de la Real Sociedad Económica de Amigos del País de esta provincia.
 Hubo gran concurrencia de profesores, socios y alumnos.
 Ocupaba la presidencia el vicedirector D. Juan de Dios Vico y Bravo, acompañado de los Sres. D. Francisco Restoy, decano de los socios de la Económica; D. Eduardo Mendoza, vocal de la Junta; D. Eduardo Esteban Ramirez, secretario; D. Ricardo Santacruz, director de Estudios, y D. Miguel Vico Herrán, secretario de Estudios.
 Este señor leyó una bien escrita Memoria con la estadística de los estudios del año anterior.
 Discurso del Sr. Santacruz
 Tuvo gran importancia, por lo bien desarrollado y perfectamente estudiado del tema «La educación de la mujer».

En párrafos brillantes habla de la necesidad de dar a la mujer una educación sólida y profunda, no frívola y superficial como la que hoy recibe, por egoismo del hombre, cuando éste debe ser el primer interesado en que reuna aquellas condiciones, ya que no puede prescindirse de la familia, que es la sociedad en su más delicada expresión.
 Lo primero que se enseña a las niñas, es a disfrazar sus sentimientos y deseos.
 Se les busca un «esposo» modelo, enseñándoles el arte de ocultar sus defectos.
 Tratando de la actual educación de la mujer, dice estas hermosas verdades:
 «Primero, clases de adorno; segundo, conveniencias sociales; tercero, prácticas religiosas; cuarto utilidad material; esto es, modo de hacer valer las gracias para establecerse en las mayores ventajías posibles; y después? después, nada.
 El vacío: el tedio, la muerte moral; ó bien las pequeñas intrigas, las pequeñas miserias; las mezzuinas pasiones ocupando el lugar de la inteligencia y llenando el vacío que no puede llenar el pensamiento, haciendo de un ser todo corazón, todo sentimiento, con perfecta aptitud para contribuir poderosamente a la marcha del progreso humano, dotado de abnegación sin límites y de exquisita sensibilidad, creado como lazo de unión entre el hombre y la sociedad, entre la fuerza y la razón; un ser frívolo, inepto, nulo para todo lo que sea alto y grande, incapaz de llenar de otro modo que no sea materialmente su misión, en el mundo y empujándolo el más sublime de los sacerdocios, el de la maternidad».

El artesano quiere dar a su hija una educación casi aristocrática; la clase media, de duquesa; la clase elevada, de reina; de aquí nació el lujo, con el cual no hay dicha doméstica.
 Con esto, y sin influencia moral alguna, la joven pasa de doncella a esposa y el marido se acostumbra a mirar en su conyuge un ser nulo, un ente material, destinado solo a darle hijos y cuando más, si es rico, a lucir en los salones y en los paseos una mujer joven y bella; pero nunca, tendrá esta mujer participación en los asuntos de interés, no compartirá con él los gozos morales ni los trabajos de su inteligencia; entre los dos habrá un vacío imposible de llenar con otra cosa que con las lágrimas de ella y la mujer a ser verdadera compañera del esposo, sino la hembra del hombre.
 No se educa a la mujer para su fin providencial, para madre, pues no tiene nociones del valor, de la abnegación, de los deberes del ciudadano.

Hay, pues, que combatir su hipocresía, acentuar sus virtudes en el convencimiento, instruir la sólida y prácticamente, descartando todo lo superfluo.
 Lo necesario es, la lectura, la escritura las cuentas, las labores de confección y reparación de prendas, el aseo, la economía. Hay que acostumbrar a la niña a distribuir el tiempo como un caudal que no debe malgastarse; inspirarla amor al trabajo y al orden, que es el principal bienestar material y que hasta cierto punto tiene enlace con la tranquilidad moral, puesto que evita muchos disgustos y sinsabores.
 Intelectualmente, historia, geografía, literatura, música, dibujo, idiomas, de todo que les sea útil.
 Moral y religiosamente, evitar el fanatismo; hacerle conocer a Dios, admirarle en sus obras; reverenciarle y obedecerle.
 Debe cuidarse especialmente de la educación física, cumpliendo la máxima «mens sana in corpore sano».
 «La madre, la esposa, la hija, ocuparán en el hogar y en la familia, el verdadero lugar, y llenarán la altísima misión que Dios y la Naturaleza les ha confiado, cual es el ser en su misma debilidad el más fuerte apoyo moral del hijo, del esposo del padre. Rayo de sol, alegrará con su dorada luz, los días oscuros en torno de los que ame. Flor de esencia pura y delicada, embalsamará con la fragancia de sus virtudes el ambiente en el templo sagrado de la familia. Angel de paz y de amor endulzará todas las penas y será fuente inagotable de todas las alegrías, que para todo esto tiene condiciones y facultades el alma sensible y entusiasta de la mujer, si esta sensibilidad, si este entusiasmo son bien dirigidos por una sólida y acertada disposición».

El señor Santacruz, que había sido interrumpido con grandes aplausos, terminó elogiando la obra de la Económica y dirigiendo un cariñoso saludo a profesores y alumnas. (Nuevos y repetidos aplausos).

Hizo el reparto de premios, consistentes en diplomas y útiles de dibujo, pintura, caligrafía, trigonografía, flores artificiales, partituras de música y libros de instrucción y recreo.
 El Presidente declaró abierto el curso, levantándose la sesión.
 Las clases empezarán hoy.
 En la Secretaría de la Sociedad se ha fijado el cuadro de días, horas y profesores.

El alcalde de Armilla ha comunicado al Gobernador el accidente de trabajo, sufrido por el obrero José Ríos Varela, en la fábrica azucarera de «Santa Juliana», el cual sufre una herida contusa en el dedo pequeño de la mano izquierda, de pronóstico reservado.

Pueblo inundado.—Por efecto de la crecida del barranco Hondo, a consecuencia del temporal reinante, se ha inundado la calle Real de los Ojiales, sin que ocurrieran desgracias personales.
 El alcalde propone al Gobernador que, para evitar un día de luto, se hace preciso la construcción de un muro al borde izquierdo de dicho barranco, cuya petición hace muchos años la tiene solicitada dicho Ayuntamiento.
 Ha sido nombrado ayudante del verificador de contadores eléctricos de esta capital, D. Miguel López Ballester,

Granada al día
 La próxima Asamblea.—Se ha recibido las adhesiones para la Asamblea contra el plan de riegos del Guadalquivir, que se celebrará el jueves próximo.
 El Ayuntamiento de Chunchina ha otorgado su representación al síndico

D. Antonio María Fernández y a D. José María Casan Chica.
 El Circulo de Dos Torres (Córdoba), a D. Rafael Blasco Morillo.
 El Ayuntamiento de Fuentes Vaqueros, a D. Juan Medina Pérez y al secretario D. Enrique García.
 El de Freila, a D. Joaquín Luis Ibáñez.
 El de Dilar, al secretario D. José Sánchez Ponce.
 El de Algarinejo, a D. Enrique Pavés y Gómez.
 El de Armilla, a D. Vicente Machado.
 El de Cijuela, a D. Francisco Zapata.
 El Circulo de la Peña (Jaén), a don Rafael Martínez Nieto.
 El Ayuntamiento de Benamurel a don Manuel Benavides Castro.
 El de Aldeaquejada (Córdoba), al Alcalde de Granada.
 El de Guadahortuna, el diputado provincial D. Francisco Echevarría.
 El de Bailén, a D. Juan Larío Berrán.

Un incendio.—En la noche del día 17 del actual, se le pegó fuego al cortijo llamado, «Albergue», término de Lanjarón, propiedad de D. Manuel Reyes Lozano.
 La finca quedó completamente destruida; fueron pasto de las llamas, once arroyos de esparto, dos mantas y multitud de enseres de labor.
 De las diligencias practicadas por la guardia civil de aquel puesto, resulta que el incendio fué casual.
 Las pérdidas se calculan en unas 500 pesetas.
 Cuando se inició el incendio, se encontraba cerrado sin que hubiera persona alguna dentro de él.
 Del siniestro conoce el juez de instrucción de Orgiva.

Las cédulas personales.—Según orden recibida ayer en esta Delegación de Hacienda, del Ministro del ramo, queda prorrogado hasta fin de mes, el plazo para que los contribuyentes se presenten de la cédula personal sin recargos.
En el centro obrero del Triunfo.—Según tenemos anunciado, se celebró anteayer domingo una función de teatro en el local de dicho centro, asistió gran número de socios obreros con sus respectivas familias, pasando un rato agradable.
 Todos los actores desempeñaron sus papeles acertadamente.
 En los entreactos tocaron algunos piezas los socios, Carretero, Puga, Olmo, Millán y Hernández.
 La banda de música de las escuelas, tomó parte en la fiesta, tocando alegres pasodobles al principio y fin de la función.
 Hoy celebrará sesión la Comisión provincial.

Se ha inaugurado en Salobreña, el alumbrado eléctrico.
 El donativo a Málaga.—El Alcalde Sr. Sánchez Puerta, ha tenido la siguiente contestación telegráfica del alcalde de Málaga.
 «Recibido gratitud generoso donativo. Correo conduce recibo entrega Junta oficial socorros. Enterarame rectificar suelto Unión Mercantil.—Torres Roybón».

También ha recibido el Sr. Sánchez Puerta una carta del Alcalde de Málaga, adjuntándole el recibo y dándole las gracias en nombre de aquella capital.
 El Gobernador ha ordenado a las Juntas de reformas sociales de Ugijar, Huescar, Baza y Santafé designen el delegado para la provincial.
 El administrador del Sr. Marqués de Portago, D. Félix Infante, nos ruega hagamos público que no son exactos los derechos en que se funda el alcalde de Cijuela, para pedir del Gobierno auxilios que remedien los daños producidos por las últimas tormentas.
 Los referidos daños (escasos en cuantía), se han producido únicamente en las propiedades del Sr. Marqués; dueño de todo aquel término municipal, y claro está que el ilustre diputado no ha de necesitar ayuda para repararlos, no siendo tampoco exacto que la situación de los jornaleros de aquel pueblo, sea hoy extremadamente aflictiva puesto que el trabajo, lejos de escasear, obliga a buscar trabajadores de los pueblos inmediatos, como ha sucedido durante todo el tiempo que ha permanecido en Cijuela el Sr. Infante, que regresó el jueves último a esta capital.

El gremio de posaderos convocó a juicio de agravios para el día 27 a las tres de la tarde en la posada de la Sierpe.
 El alcalde de Armilla ha comunicado al Gobernador el accidente de trabajo, sufrido por el obrero José Ríos Varela, en la fábrica azucarera de «Santa Juliana», el cual sufre una herida contusa en el dedo pequeño de la mano izquierda, de pronóstico reservado.

Pueblo inundado.—Por efecto de la crecida del barranco Hondo, a consecuencia del temporal reinante, se ha inundado la calle Real de los Ojiales, sin que ocurrieran desgracias personales.
 El alcalde propone al Gobernador que, para evitar un día de luto, se hace preciso la construcción de un muro al borde izquierdo de dicho barranco, cuya petición hace muchos años la tiene solicitada dicho Ayuntamiento.
 Ha sido nombrado ayudante del verificador de contadores eléctricos de esta capital, D. Miguel López Ballester,

Granada al día
 La próxima Asamblea.—Se ha recibido las adhesiones para la Asamblea contra el plan de riegos del Guadalquivir, que se celebrará el jueves próximo.
 El Ayuntamiento de Chunchina ha otorgado su representación al síndico

LA SEÑORA

DOÑA CATALINA FERNANDEZ ARREDONDO

Viuda de Segura

Ha fallecido piadosamente en el Señor, en el día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su director espiritual el R. P. León Ochoa (Agustino recoleto); sus ahijados hijos D. Cándida, D. Francisca, D. Joaquina y D. Manuel Segura Fernández; sus hijos políticos D. Rita Soriano y D. José García de la Serrana; nietos; nietos políticos, sobrinos; sobrinos políticos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y se sirvan asistir al funeral que se celebrará en la iglesia de San Matías, a las once de la mañana de hoy y después a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Acera de Darro, 48, hasta la iglesia de Santa Ana, por cuyo favor le quedarán agradecidos.

Granada 22 de Octubre de 1907. No se reparten esquelas.

El descanso dominical.—Se cumplió anteayer con un rigor, con una bondad por parte de los industriales, que causa asombro.

Alguno que otro, de los que viven al día y sirven vino para las comidas a los vecinos de las cercanías, se arriesgaron a dar paso por un momento al parroquiano, pero nada más. El cierre fue completo.

Claro es que la gente se ingenió para beber vino fuera de las tabernas, y de que lo consiguió no hay duda alguna.

La guardia municipal denunció seis tabernas, una barbería y una tienda de quincalla.

La policía denunció siete tabernas.

El Gobernador ha impuesto multas de 50 pesetas.

Un paisano, en la tarde del domingo, entregó al Sr. Soler y Casajana, una lista de diez tabernas, que admitían parroquianos. El Gobernador se valió del cabo Seri para comprobarlo y este vio que salía gente de cuatro de aquellos establecimientos.

El público observó que anoche había en el barrio de Cartuja durante la procesión varias parejas de la guardia civil de a caballo. Ni un solo despacho de bebidas abrió en dicho barrio.

El domingo hubo feria en la calle de la calle de San Juan de Dios, que estuvo muy animada.

Hemos oído decir que hoy verificará el Juzgado una inspección ocular en el parador de las Eras de Cristo, donde robaron días pasados 80 jamones.

Probablemente, como resultado de la inspección, se encargará a la benemérita la busca y captura de los ladrones.

Se ha recibido en el Gobierno civil una real orden estimando el hueco interpuesto por el concejal de Huéror Santillán, Sr. Jurado, contra aquel Ayuntamiento, por haberse declarado incapaz con fecha 17 de Julio último.

Banquete.—El notable periodista, director de *El Liberal*, de Sevilla, don Aureo Murga, ha sido obsequiado con espléndido banquete en aquel hotel París, por significados políticos de diversos partidos, por su reciente campaña en contra del caciquismo.

Han sido nombrados maestros interinos de las escuelas que se detallan:

De la de niñas de Sabote (Jaén), doña Manuela Mauro.

De Santiago de la Espada, D. Adela Castiella.

De niños de Sufriil (Almería), D. José Fernández Carretero.

De Arboleas, D. Pedro Macegosa Pardo.

Ha sido nombrado guarda jurado en Motril, Antonio Pastor Rodríguez.

En Otívar ha sido detenido Diego Sánchez Moya, reclamado por la autoridad judicial.

En Alicún, La Peza, Zújar, Alfacs y Rubite, se sacan a subasta los impuestos de consumos, a los diez días de publicarse el anuncio en el *Boletín Oficial*.

La guardia civil de Diezma ha detenido a Manuel Bonilla León, Antonio Barrionuevo y Manuel Martínez Rodríguez, autores del hurto de bellotas, en el cortijo del «Lazarillo», propiedad de don Pedro Nesteras.

El alcalde de Santafé pide al Gobernador cristales de linfa vacuna, para vacunar a las familias pobres de dicha ciudad.

En Guadix le fué hurtado anteayer un reloj de plata a Juan Pabil Santiago.

La guardia civil detuvo al autor del hurto José Pérez Ruiz, poniéndolo en la cárcel, a disposición del juez de instrucción de aquel partido.

El día 28 del actual se verá en esta Audiencia la vista del pleito contencioso, seguido por D. Jerónimo Vera Maza, contra acuerdo gubernativo.

La guardia civil de Ugijar ha rescatado unas caballerías menores que les fueron hurtadas en 2 de Septiembre último al vecino de Abuceña (Almería), Juan Portero López.

El Delegado de Hacienda ha comunicado al Gobernador que el concesionario de las minas «San Antonio de Padua», «San Mauricio», «La Igualdad» y «Santa Rosalia», ha abonado sus descubiertos, quedando sin efecto la caducidad de aquellas.

La benemérita de Moraleda ha detenido al escribiente meritorio de dicha estación férrea Jesús Aranda Fernández, de 13 años de edad, autor del hurto de un certificado al carterío de la correspondencia de dicha localidad Filomeno Martínez Molina.

Se encuentra vacante la plaza de médico titular de la agrupación de los pueblos de Pulianas, Pulianillas y Jua, dotada con el sueldo anual de 1.000 pesetas.

Una riña.—El día 16 riñeron en el sitio llamado Las Mozas, término de Loja, los pastores del cortijo de las Mozas, propiedad del Sr. Conde de Castillejos, Antonio Aguilera Ropero, Antonio Maroto

Rodríguez y José Vega Moreno, resultando el primero herido de arma blanca en el costado derecho.

La guardia civil detuvo a los agresores.

Del suceso conoce el juez del partido.

Delegación de Hacienda.—Pagos para hoy.

Al señor presidente de la Audiencia y al depositario pagador.

Viajeros:

Hotel Paris.—Han llegado, D. José María del Marmol y señora, D. Tomás Primitivo, D. Leopoldo Venis, D. Guillermo Rantzemberg, D. Francisco Carbonell, D. Rafael Tórmo, D. Emilio Fernández y D. Julio Benito y señora.

En Guéjar Sierra han sido detenidos José Cepudo y Francisco Puente, autores del hurto de leña, en propiedades de don Antonio Quirós.

Ha sido nombrado agente ejecutivo para perseguir los descubiertos del Pósito de La Malá, D. Gregorio Martínez y Martinea.

Pérdida de una sortija inglesa con dos brillantes y un zafiro que se extravió junto al lavabo de los salones de billar del café Imperial. La persona que se la haya encontrado y quiera entregarla a su dueño, calle de Angulo, núm. 3, será gratificada.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de día, D. Juan Carrasco Martínez, comandante de Victoria.—Imaginaria, D. Julio Seriná Lillo, comandante de Artillería.—Hospital y provisiones, D. Antonio García Polavieja, primer capitán de Victoria.—Plantón en el Gobierno militar, Victoria.—Plantón en Torres Bermejas, Artillería.—Paseo de enfermos, Victoria.

De orden de S. E., el Sargento mayor de plaza, Manuel Gil.

Para disfrutar de buena temperatura, sol agradable y buen trato, recomendamos el Hotel de Ambos Mundos, de Barcelona, que aun siendo de primer orden, sus precios resultan muy económicos.

Hemos tenido ocasión de observar en tocadores de muy encopetadas damas, que todos los perfumes eran extranjeros, menos el *Licor del Polo* y *Agua de Colonia*, que eran de Orive.

MIL PESETAS al que presente *Cápsulas de Sándalo*, u otro específico, mejores que las del *Doctor Pita*, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades uricarias.

—Plaza del Pino, 6, farmacia, Paracena.

Gran Anís del Pensamiento.—Es el mejor de los anísos conocidos.—Únicos fabricantes, Vda. de José Sureda e Hijos, Málaga.

Representante en Granada, don José Martínez, San José Baja n.º 14.

Las madres que idolatran a sus hijos, no deben ignorar la existencia de la única técnica de resultados infalibles. Con la primitiva y que tanta fama dió a su autor D. Pablo Fernández Izquierdo, se ha demostrado, en el transcurso de los años, que se salvan el 99 por 100 de los niños que la usan. En muchos laboratorios han pretendido imitarla, pero los mismos industriales é industria de familias, han sufrido notables fracasos. Aun hay quien pierde a sus hijos, por no cuidarse de elegir la verdadera genticina, hoy elaborada por los señores Fernández Izquierdo Hermanos. Únicos depositarios, Dr. Picazo, Granada, y D. Antonio Pérez Santiago, Motril.

El mejor desayuno.—Lo es sin duda alguna, el exquisito chocolate que se vende en la Sucursal del Píe de la Torre, antigua casa Anrioles.

La procesión del domingo

De su ermita salió procesionalmente la imagen del Santo Cristo de la Yra. Un gentío inmenso invadía el barrio de Cartuja.

La calle Real lucía una espléndida iluminación a la veneciana.

La procesión recorrió las calles oportunamente anunciadas.

Abrió marcha una sección de la guardia municipal de caballería, en traje de gala.

Seguían cuatro estandartes, manifiesta, la imagen de San José, banda de música de las Escuelas del Ave María, leles con velas, la imagen de la Virgencita de los Dolores, la banda de música del Bspicio, más fieles, la imagen del Sato Cristo de la Yedra, individuos de la Cruz Roja y clero.

Presidían D. Tomás Guiral, otros jefes de la Cruz Roja y el de la guardia municipal, Sr. López Linares.

Crababa la marcha la banda de música de Alfacs.

En numerosos puntos del trayecto se quemaron cohetes, palmas, bengala y fuegos de pirotección.

Al regreso, las imágenes dieron frete a la casa del Presidente de la Hermandad, y después entraron en la Ermita llevadas a todo correr por los horquiletes, mientras repicaban las campanas y resonaba un diluvio de palmas reales.

La procesión resultó muy lucida y terminó el orden más perfecto.

VIDA ESCOLAR

En favor de Málaga

Citados por el señor Alvarez de Toledo, se reunieron ayer tarde en el anfiteatro de la Facultad de Medicina los estudiantes de dicha facultad, para tomar acuerdos con el solo objeto de allegar recursos para socorrer a los damnificados con la inundación de Málaga.

El señor Alvarez de Toledo expuso que los estudiantes de esta Facultad de Medicina, en las diferentes ocasiones que han visitado aquella capital con su estudiantina, postulando a favor de los pobres granadinos, han sido colmatados de atenciones por el pueblo malagueño.

Por esta causa, entiendo el orador que estos estudiantes cumplen un deber, soportando a los damnificados, para que se debe organizar algún espectáculo con que allegar recursos.

Todos los reunidos vieron con agrado la idea de su compañero.

Nombrose una comisión provisional compuesta de los señores siguientes:

Presidente: señor Alvarez de Toledo; vice, Sr. Olóriz (D. Julio); Rubio López, secretario; Olmedo (D. Ramiro), tesoro, y un representante de cada curso como vocales.

Esta comisión será alterada, porque por asuntos particulares dejará de pertenecer a ella el presidente nombrado.

Después de nombrada la comisión que ocupó la mesa, hablaron varios señores, tomándose los siguientes acuerdos.

Organizar una función en el teatro Isabel la Católica.

Solicitar del Gobernador militar señor Arizón y del coronel de la fábrica de pólvora Sr. Aranzaz, las bandas de música del regimiento de Córdoba y de obreros polvoristas, para con ellas salir postulando por las calles un sábado y domingo.

Sea cual fuere el definitivo resultado de los dichos proyectos, además contribuirán los escolares individualmente con una cantidad fija y visitarán a los profesores de la Facultad para que se suscriban por la cantidad que estimen oportuna.

Finalmente, se acordó reunirse nuevamente hoy a las cinco de la tarde en el mismo local, con el objeto de nombrar la comisión definitiva, para que a la mayor brevedad se dé principio a los trabajos de organización y decidir definitivamente sobre la mejor de las proposiciones expuestas.

Otra inundación en Loja

En la madrugada del día de hoy ha descargado una nueva tormenta sobre esta población tan deseada en este último tiempo por el poder central, no obstante sus ruegos en demanda de auxilios con que atender a los males que le aquejan.

A las dos y media de hoy próxima mente empezó a descargar sobre Loja una lluvia torrencial que en pocos momentos se convirtió en verdaderos arroyos, que con imponente fuerza arrancaron de las calles cuanto encontraban a su paso é inundando las casas de los barrios de Santa Catalina, San Gabriel y placeta del Puente.

Las autoridades rápidamente avisaron a los moradores de las calles en que ofrecían más peligro la inundación, para que adoptaran cuantas medidas de precaución eran necesarias para evitar los grandes perjuicios que llevan sufridos en repetidas ocasiones.

Evitando este primer peligro, se personaron en el Molino de la Alfaguara y Huertezuelo, donde las aguas habían tomado considerable altura, por haberse destruido la cañada del confin, rompiendo los muros de contención del Carril de la Alfaguara y causando destrozos en dicho molino de grandísima importancia, además de los desperfectos y el cascajo que dejó amontonado en su interior.

Hubo necesidad de romper los muros

ECOS DE SOCIEDAD

Anoche contrajeron matrimonio en la capilla de la casa de la desposada, la bella señorita Concepción Márquez Calvo Flores y el joven médico, D. Fernando Escobar Manzano.

Fuieron padrinos, el notario de Ronda y primo de la novia, D. Francisco Calvo Flores y sus esposas.

Deseamos a la nueva pareja todo género de felicidades.

De Cádiz ha venido acompañada de sus hijos, la señora D.ª Juana Megias, esposa del nuevo Gobernador militar, don Salvador Arizón y Sánchez Fano.

En Jaén, para donde salió hace unos días, con su hija, contraerá muy en breve matrimonio, una apreciable paisana nuestra, viuda de un distinguido militar.

En la presente semana saldrá para Marmolejo, en unión de su esposa, don Manuel Rodríguez Acosta y González de la Cámara.

Anteayer llegó de Motril, en carruaje particular, el joven abogado don José Díaz Herrera, hijo del diputado provincial Sr. Díaz Pozas.

De San Juan de Luz, ha regresado a Madrid, el marqués de Carvajal.

Ayer llegó procedente de Jerez de la Frontera, don Enrique Darney y Blasco.

Ha regresado de Almería, donde ha estado dirigiendo los trabajos para instalar la estación radiotelegráfica, el capitán de ingenieros, D. Antonio Martínez Victoria.

El concejal de este Ayuntamiento, D. Marino Cuevas, que se encuentra representándolo en las fiestas de Jaén, ha sido obsequiado, juntamente con los representantes de la corporación de Almería, con un banquete, por aquel ayuntamiento.

Ha regresado a Motril el propietario D. Francisco Pérez Santiago, y a Melilla el capitán de infantería D. Juan Romero.

Procedente de la ciudad costera, han llegado a la nuestra, D. Gualdo Molina, acompañado de uno de sus hijos, y el magistrado del Supremo D. Sebastián Carrasco, que ayer debió salir para la capital.

En enero próximo tendrá lugar en Madrid, el enlace de la señorita Isabel Marquina con D. Gonzalo Cánovas del Castillo y Tejada.

Continúa enfermo, sin que todavía haya desaparecido la gravedad, el presidente del Consejo de Administración de la fábrica azucarera de San Isidro, don Tomás García Ruiz.

Ha regresado a Madrid, llamado por perentorios asuntos, el Jefe superior de Administración, Excmo. Sr. D. José Batlle, y volverá en breve a Granada si no se mejora su hermano político el Sr. García Ruiz.

Bajo la presidencia de la señora viuda de Toledo, se han reunido las señoras que componen las Juntas de cada uno de los talleres de caridad de Santa Rita de Casia, designando por unanimidad de votos para constituir la Directiva, a las señoras siguientes:

Presidenta honoraria, excelentísima señora D.ª Mariana Tello, viuda de Toledo; Presidenta efectiva, D.ª Magdalena Rubio de López Atienza; 1.ª Vicepresidenta, D.ª Angela Rus de López Atienza; 2.ª Vicepresidenta, D.ª Eladia A. Donaire, viuda de González; 1.ª Tesorera, D.ª Trinidad Herraz de López Zayas; 2.ª Tesorera, D.ª Concepción Fenech de Cobos; 1.ª Secretaria, D.ª Elisa Ojel de Martín; 2.ª Secretaria, señorita Méndez Rubio.

Para director espiritual fué designado el P. León Ochoa, fundador de la Obra de esta ciudad.

Ayer falleció en esta capital la respetable señora doña Catalina Fernández Arredondo, viuda de Segura, madre del catedrático de esta Universidad, D. Manuel Segura Fernández.

Unánime sentimiento ha producido esta desgracia, pues la señora Fernández Arredondo era modelo de virtudes, madre amantísima, de corazón siempre dispuesto a sembrar el bien con actos caritativos.

A la afilida familia de la finada, cuya alma acoga Dios en su eterno regazo, damos nuestro más sincero pésame.

También han fallecido: en Baza, la señora doña Mariana Navarrete de la Cruz, de Sánchez Morales; en Murcia, el ilustrísimo señor don Mariano Medina Romero; en Huéscar, la bella señorita Leonor Portillo Cabrera.

VIDA JUDICIAL

Señalamientos para mañana

Sala de lo civil.—Pleito procedente del juzgado del Salvador: D. Francisco Fernández García, con D. Francisco Peral Varela y D. Ramiro Rossi, sobre demanda de responsabilidad civil; abogado, señor Núñez Alarcón; procurador, el mismo litigante; secretario, Sr. Pardo.

Pleito procedente del juzgado de Orziva: D.ª Ana Fadijal Puertas, con don Juan Fernández Sánchez, sobre pago de cantidad; abogado, Sr. Moscoso; procuradores, Sr. Gómez López; secretario, señor Lezcano.

Sala de lo criminal.—Juzgado de Guadix: contra Antonio García Hernández,

NOTAS TAURINAS

Corridos del domingo

Barcelona.—Los toros, de Carriquiri, fueron bravos é hicieron buena pelea en todos los tercios.

Morenito de Algeciras despachó los tres primeros, estando afortunado, de tres bandes estocadas, dos pinchazos y un descabello.

El novillero *Cerrojillas* que mató los tres últimos, estuvo regular.

BILBAO.—Los novillos de Clairac lidiados hoy en esta plaza fueron regulares.

Ostionxito y Torquilo torearon con lucimiento y estuvieron afortunados con el estoque. El público los aplaudió, concediéndoles a cada uno una oreja.

En Sevilla suspendióse la corrida de novillos por causa de la lluvia.

Para el día 3 de Noviembre ha sido contratado por la empresa de la plaza de toros de Barcelona, *Morenito de Algeciras* y Martín Vázquez.

La Empresa de Valladolid, ha contratado para el año venidero a *Maclachulo* y *Cochevito* y ha encargado corridas a Veragua y a Murve.

Regalo de La Publicidad

LA MEJOR MAQUINA PARA COSER

5 CUPONES como este, dan derecho a recoger en la Adm. de La Publicidad, Gracia, 4, Granada un bono para la rifa de la máquina de coser, *Bobina Central*, N.º 1 364.924 que vale 600 pesetas con el mueble que la encierra y los accesorios para hacer toda clase de bordados. Es la mejor y más cara que fabrica la importante Casa Singer.

En Isabel la Católica

Estreno de «Los Buhos»

Este público, dominguero hasta la médula, subió anteayer la cuesta de los Campos con verdadero entusiasmo Pero llenar las espaciosísimas localidades de bote en bote, como lo hizo, hubiera sido muy difícil, domingo y todo, en un coliseo donde caben los espectadores por millares, a no ser por dos poderosos alicientes: la merecida buena fama de los artistas dirigidos por el Sr. García Ortega y los primeros de la obra de los Quintero *El genio alegre*, que puestos de relieve con exquisito arte, encantaron a la concurrencia, que premió con abundantes aplausos el mérito de la obra y la labor de sus intérpretes.

Anoche, el viento molestísimo, la lluvia pertinaz, no brindaban en verdad, é embarcarse por esas calles para ir al teatro. A esta empresa casi heroica se arriesgó, no obstante, un número de personas relativamente considerable, atraídas por el estreno de *Los Buhos*, comedia en tres actos y en prosa, original de Jacinto Benavente.

Como *Rusit* en *Vida y dulzura*, como los Quintero en *El genio alegre*, Benavente combate en esta bellísima comedia, la trizesa social, y no es que ninguno de ellos se haya inspirado en los otros, pues los tres escribieron estas obras casi al mismo tiempo, sino que han coincidido en la observación.

D.ª Amalia y Luisa, madre é hija, llegan a un pueblo donde hacen amistad con un sabio viejo, D. Faustino, y un sabio joven, D. Manolito, ambos invadidos por un tedio que es tanto mayor, cuanto más progresa su sabiduría.

D.ª Amalia tiene que marchar repentinamente a Madrid y Luisa queda en casa de D. Faustino, a quien confía sus preocupaciones y angustias, en una escena magistral.

La madre, apremiada por la miseria, ha tenido que hacer una vida que no se aviene bien con el decoro; esta nota recae sobre ella; sus pretendientes no serán aspirantes a maridos. Nunca el sabio estuvo como ahora, en contacto con la realidad. El es el lego; ella, la experta.

Pero D. Faustino ha notado que en D. Manolito es compatible la sabiduría con el amor; pues lo siente por la joven. Y se le ocurre una solución: casarlos. Es más, también se avendría a casarse él con la madre y la situación de ambas mujeres quedaría despejada.

Cuando se prepara la boda, Luisa tiene un arranque de sinceridad. No ama a su prometido. Prefiere seguir con sus pesares a fingir un sentimiento que no ha arraigado en su corazón...

Centros de contratación

Alhóndiga de granos.—Anteayer sañieron 38 quintales métricos de trigo, equivalentes a 89 fanegas, que se pagaron de 49 a 52 reales cada una en la forma siguiente: 89 fanegas, a 13'00 pesetas; 00, a 00'00; 00, a 00'00; 00, a 00'00; 00, a 00'00; 00, a 00'00.—Entraron 000 quintales métricos de trigo. Quedan 615.—Cebada, de 28 a 30; habas, de 48 a 50; maíz, de 00 a 00; yeros, de 00 a 00.

Matadero público.—Carnización y precios de ayer:

22 reses mayores, con peso de 2645 kilos, de 1'65 a 1'70 pesetas cada uno; 63 borregos con peso de 580 kilos, de 1'45 a 1'66; 6 chotos con peso de 66 kilos a 1'36.

Romana del pescado.—Ayer se pagaron los precios siguientes: Sardinas, 0'89 pesetas kilo; boquerones, 1'14; bonitos, 0'93; salmonetes, 1'40; morralla, 0'54; almejas, 0'22.

Gran Hotel Paris

GRANADA

Servicio de restaurant en el magnífico comedor de este hotel.

Desayunos desde las 6 a las 9 de la mañana.

Almuerzos a la carta, desde las 10 y 1/2 de la mañana a las 2 de la tarde, a 3 pesetas uno.

Comidas desde las 7 a las 9 de la noche, a 4 pesetas una.

Cubierto de almuerzo y comida, a 6 pesetas.

Sustitutos

Se admiten los licenciados absolutos que sean solteros ó viudos sin hijos que no excedan de 34 años y 6 meses. Buen premio. Calle Bivina, 20, o.º, Granada.

Muebles de junco es

MALTADO.—El depósito de estos muebles tan sólidos y elegantes, lo tiene el Bar de Novedades LA HORMIGA DE ORO, que los vende a precios de fábrica.

Sociedad General Azucarera de España

Dirección Regional de Andalucía

Cotización actual de azúcares.

Filés y Bianquilla (Precios por 100 kilos)	
P. G. Santa Juliana, sobre vagón Granada	115'50
P. G. 2.	115'00
P. G. 3.	114'50
P. F. Señor de la Salud, s/ vagón Atarfe	114'00
P. F. 2.	113'50
P. G. 3.	113'00
P. G. 2.	112'50
P. G. 1.	112'00
P. G. 2.	111'50
P. F. Ntra. Sra. del Rosario, P. Puente	111'00
P. G.	110'50
P. F. Conde de Benalúa, s/ vagón Illora	110'00
P. F. 2.	109'50

Mimación de ultramarinos y coloniales

PAN de la acreditada fábrica de Pérez Depósito de abonos minerales y PRIMERAS MATERIAS de Juan Miguel Pérez Laros ACADEMICO HINOJOSA ALHAMA.—(GRANADA)

Sustitutos

Hacen falta con urgencia licenciados absolutos con documentos legales. Buen premio.—Navas, 11, Granada.

LA SUIZA

Vaquería de MODESTO CILLER

Se sirve a domicilio leche de vacas en botellas precintadas garantizando su pureza

PRECIOS SERVIDA A DOMICILIO

Botella de 1 litro, 60 cts.—De 1 1/2 litro, 30 cts.—De 1 1/4 de litro, 15 cts.

Para encargos, dar aviso a cualquiera de los establecimientos siguientes: D. Justo Santamaría, sombrerería, Alhóndiga, 14, y Sastrería de Petrópolis, Gran Vía.

Puntos de venta

Don Rafael Molina, Colonias, Plaza del Ventorrillo de la Pulga, Avenida de Cervantes, 2.

Cervocería «Le Maison Dorée», Reyes Católicos, 10.

Don Martín Gómez, Colonias, P.º de S.º, 117.

Ventorrillo de la Pulga, Avenida de Cervantes.

D. José Romero Molero, Tienda de Lourdes, San Juan de Dios, 29 y 30.

Suceso de J. Benavente, Colonias, Zentín, 117.

BAÑOS DE ZÚJAR

Agua clorurada sódica-sulfurosa muy rica en materia orgánica.—Temperatura, de 28 a 40 grados (según los diferentes manantiales).—Caudal, 6.280 litros por minuto. o o o o o

INDICACIONES.—Reumatismo, Gota, Litiasis, Dispepsia, Dermatitis, Bronquitis, Histerismo, Neurastenia, Corea, Neuralgias, Parálisis, en general, toda retención de uridas incrustadas. Sífilis, Escrofismo, Anemia, Dislocaciones tóxicas y otros padecimientos.

INSTALACION.—Inmediato a las antiguas y famosas termas romanas, que tanto prestigio han dado a este establecimiento, se ha erigido y se inaugura en la actual temporada un suntuoso balneario a estilo moderno y tomando los adelantos más notables de los célebres de Wiesbaden (Alemania) y Aachen (Prusia), respondiendo a todas las exigencias de la terapéutica hidroclorídica.

HOSPITAL.—Hoteles y hospedajes con higiénico y elegante confort.—Habitaciones, desde 1'50 pesetas en adelante.—Mesa de primera, 5 pesetas; id. de segunda, 3, incluyendo desayuno.—Además se admiten convenios a mayores y menores precios.

ITINERARIO.—Camino de hierro del Sur de España y de Lorca a Baza, y en esta última estación esperan la llegada de los trenes carruajes del establecimiento, que seguidamente marchan al Balneario.

Segunda temporada oficial, desde 1.º de Septiembre é 31 de Octubre.—Para más informes, pidánselos al Administrador del Balneario.

AVISO A LAS SENORAS

El último adelanto de la ciencia, es el poderoso antiséptico **Molopa**: es medicamento radical para quitar del cutis las pecas ó manchas, salpullido, erupciones y todas las enfermedades que provienen de la sangre; tratándose de un medicamento externo, en ningún caso puede perjudicar y si evita contagios de enfermedades; suaviza la tez y da un blanco natural y perfume.

De venta en buenas Perfumerías y Droguerías
PARA PEDIDOS, AL DEPÓSITO GENERAL: M. MARTIN PALOMO, DROGUERIA, MALAGA.

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Madrid

Lotería Nacional Sorteo de ayer PREMIOS MAYORES

Núms.	Pesetas	Poblaciones
707	140000	Madrid.
12378	80000	Alicante.
15499	25000	La Línea.
27924	3000	Sevilla.
34703	3000	Barcelona.
23998	3000	Barcelona.
34918	3000	Barcelona.
29510	3000	Barcelona.
20432	3000	Barcelona.
32209	3000	Ceuta.
12854	3000	Ceuta.
32701	3000	Ceuta.
20841	3000	Castellón.
28765	3000	San Sebastián.
5517	3000	San Sebastián.
22960	3000	Jerez.
31491	3000	Zaragoza.
30385	3000	Linares.
1885	3000	Bilbao.
36062	3000	Alicante.
19277	3000	Alicante.
35693	3000	Algeciras.
20224	3000	Denia.
24981	3000	Pontevedra.
720	3000	Dos Hermanas.
35159	3000	Madrid.
777	3000	Madrid.
9376	3000	Madrid.
22998	3000	Madrid.
2468	3000	Madrid.
25233	3000	Madrid.
10899	3000	Madrid.
4175	3000	Madrid.
15049	3000	Madrid.
17237	3000	Figueras.

PREMIOS PEQUEÑOS

De los billetes vendidos en Granada, han obtenido premios de 500 pesetas los siguientes números:
 8766 3121 21100 1165 17167
 22303 29580 31149 3346 5273
 5275 5836 18875 21154 29580
 En Motril: 1551 6897.

LAS CORTES CONGRESO

Sesión del día 21 de Octubre

A las tres en punto de la tarde y con escasa concurrencia, declara abierta la sesión el Sr. Dato.

Se aprueba el acta de la anterior. Entram, durante la lectura, varios diputados, adquiriendo alguna animación la Cámara.

Interpelación política

Don Rodrigo Soriano explica una interpelación contra el Gobierno.

Comenta las disidencias que se han puesto de relieve en el partido conservador, y que son tan hondas, que puede considerarse que el Gobierno está en crisis.

Relata los actos de caciquismo que realiza el Sr. La Cierva en Múr-

cia, llevando su influencia perturbadora a la vida de aquella provincia.

Demuestra que todas las iniciativas de que da prueba el Ministro de la Gobernación, producen desórdenes en la vida social y perjuicios a intereses respetables.

Pone como ejemplo principal su manía de intervenir el Telégrafo para comunicar las sesiones amañadas de las Cortes, a su capricho, mientras se retrasa el servicio de información de los periódicos, que es más imparcial y exacta.

Le contesta el Sr. La Cierva, en tonos mesurados y procurando no perder la serenidad, rebate los duros cargos que ha formulado contra el batallador diputado por Valencia.

Rectifican ambos oradores, promoviendo un incidente que corta de modo oportuno y discreto la Presidencia.

Más censuras

El señor Francos Rodríguez interviene en este debate, protestando también contra el proceder del Ministro, enviando sus informes a las provincias, con preterición de las que en el cumplimiento de sus deberes remiten los correspondientes, y con perjuicio enorme de la prensa de toda España, que no cesa de lamentar el molesto oficio del señor La Cierva y que, naturalmente, se niega a admitir sus noticias interesantes.

El señor La Cierva niega que el haga competencia a los correspondientes y cause perjuicios a la prensa de provincias.

No obstante tener este convencimiento, promete informarse, para evitarlos, en el caso de que esos perjuicios existieran.

El proyecto de Administración

Se reanuda la discusión del proyecto de reforma de la Administración local.

Rectifican los señores Calderón y Suñol, verificándose este con tanta elocuencia y fortuna como había demostrado en su discurso del sábado. Y se levanta la sesión.

SENADO

Sesión del día 21 de Octubre

Comienza a las tres y media bajo la presidencia del general Azcárraga.

Se aprueba el acta.

La cuestión de Marruecos

El ex Ministro de Estado liberal, señor Sánchez Reina, anuncia una interpelación sobre Marruecos.

El señor Allende Salazar le replica que lamentaría que la explamara, teniendo en cuenta lo delicado del asunto, y además que nada nuevo podrá aquél decir, puesto que el Gobierno ajústase a cumplir los acuerdos del Alta de Algeciras.

El señor Sánchez Reina insiste. El resto de la sesión carece de interés.

Noticias varias

El Cierre en Madrid

Informes del domingo al lunes

Se ha consumido, entre el domingo y el lunes, más vino y aguardiente que nunca.

Las pastelerías han hecho su agosto vendiendo aparentes chocolates compuestos de un vaso de vino y un bollo.

En muchas tiendas de comestibles se ha vendido vino copeado, sin cesar.

En la calle Imperial, en una tienda titulada Sidería y Cervecería, se ha despachado gran cantidad de aguardiente.

La policía, al enterarse, la cerró. «El Liberal» publica una extensa información en la que demuestra que el bando del señor Sánchez Toca sobre el cierre de las tabernas es una añagaza habilísima para envolver al ministro, lo cual ha conseguido, porque si hoy, como parece que harán los taberneros acudir al gobernador contra el alcalde, tiene aquél que aprobar la conducta de éste, y si entonces recurren contra el gobernador al ministro, éste se verá obligado a aprobar la conducta del gobernador.

El aspecto que ha ofrecido la barriada de los Cuatro Caminos, era el de un cementerio.

Todo estaba cerrado, en las calles no había puestos de ninguna clase y la gente se dedicaba a pasear aburriéndose soberanamente.

A un tendero de ultramarinos de la calle de la Princesa lo sorprendió la policía despachando vino por copas y lo condujo al juzgado de guardia.

En los calabozos del gobierno civil hay detenidos más de cien borrachos.

La ley de La Cierva empieza a llamarla la gente del embudo.

En los cafés se servía vino y aguardiente en copas de café y té. Mucha gente, al ver todo cerrado en la barriada de los Cuatro Caminos, se acercó al pueblo de Tetuán, donde, por el contrario, estaba todo abierto.

Entre los bebedores detenidos figura un borracho que recorrió las calles vitoreando a La Cierva.

Cuando le preguntaban dónde se había emborrachado, contestaba que eso no le importaba a nadie.

Fué encerrado en un calabozo para interrogarle de nuevo cuando recobre la serenidad.

Los vecinos del barrio de la Guindalera que acostumbran a celebrar anualmente las fiestas del Pilar las han suspendido en vista del cierre.

Al anoecer, los caminos que conducen a las afueras se veían muy concurridos por numerosos grupos que traían grandes botas vacías.

A las cuatro de la tarde, en vista de que la normalidad se había alterado, se retiraron los retenes de policía.

Nuevo periódico

Ha salido el primer número del diario «El Mundo», que dirige don Julio Burell.

Habla Sánchez de Toca

Un periodista ha celebrado una

interviu con el alcalde de Madrid, señor Sánchez de Toca.

Este insiste en que el señor La Cierva reconocerá el error en que se halla; de lo contrario, comparecerá ante el Tribunal del Senado.

Próximo Consejo

Mañana se celebrará Consejo de Ministros.

REGRESO DEL REY

Ha llegado D. Alfonso, con su séquito.

En la estación le esperaban la Reina y el elemento oficial civil y militar.

El señor Maura, marchó desde la estación directamente al Congreso.

No dimite

El Gobernador señor Marqués del Vadillo, ha desmentido que haya presentado su dimisión.

Bolsa de Madrid

COTIZACIÓN

4 Ojo perpetuo interior	82'00
5 Ojo pequeños	83'80
4 Ojo fin corriente	82'25
5 Ojo amortizable	101'55
5 Ojo pequeños	101'60
Cédulas Hipotecarias	000'00
Cédulas del 4 Ojo	000'00
Banco de España	453'00
Banco Hispano Americano	000'00
Arrendataria de Tabacos	406'00
Acciones preferentes de la Sociedad Azucarera	88'75
Id. ordinarias de id.	00'00
Obligaciones de id.	00'00
Cambios	
Francos París á la vista	12'35
Libras Londres á la vista	28'19
Exterior español	00'00

Barcelona

Incendio á bordo

BARCELONA 21.—Ha estallado un formidable incendio en el trasatlántico «Pío IX», que tenía cargamento de petróleo.

Logróse, tras vivos esfuerzos, sumergir el buque por la proa, evitando así su voladura.

Las pérdidas son considerables.

Socorros del Rey y del Gobierno

Al despedirse, el Rey entregó al Gobernador de Barcelona, doce mil pesetas, y el Sr. Maura veinticuatro mil, para que sean distribuidas entre los damnificados.

Provincias

Invento de un marino español

FERROL 21.—Con excelente éxito se han hecho las pruebas de un aparato transmisor á distancias, aplicado á las piezas de artillería de los buques, abordo del «Giralda». El inventor es el alférez de navío don Jaime Ferrer, el cual ha recibido muchas felicitaciones.

Peligros del alpinismo

TOLOSA 21.—Ha desaparecido envuelta por una avalancha de nieve, entre Luchón y Venazque, una señora que formaba parte de una expedición alpinista.

Los taberneros gallegos

CORUÑA 21.—Se han reunido doscientos vendedores de viveres, asociándose á la Unión de los taberneros.

Se leyeron numerosas adhesiones de Bilbao, Santander, Madrid y otras capitales.

Los taberneros han acordado abrir los domingos, suceda lo que suceda y pedir la clausura de las sucursales de la Cooperativa, de no ser atendidos se darán de baja en la matrícula.

Nuevas inundaciones en Málaga

MALAGA 21.—Se han reanudado los temporales en esta capital y su provincia.

El río Guadalmedina ha experimentado una crecida de un metro, desbordándose, y siendo inundadas por las turbulentas aguas algunas calles.

El pánico de la población ha sido inmenso.

Asegúrese que el puente provisionalmente construido en campanillas, lo han arrastrado las torrenciales aguas.

Se temen nuevos desastres en los pueblos.

Inundaciones en Puente Genil

CORDOBA 21.—Las tormentas están produciendo nuevos desastres. En Puente Genil han ocurrido terribles inundaciones, siendo arrasadas las huertas.

Extranjero

Las desgracias del automovilismo

BERLIN 21.—Cerca del poblado de Otensen, atropelló el vehículo que conducía al canciller Bulow á una anciana, quedando ésta muerta en el acto.

Un Príncipe cdiado

BELGRADO 21.—Se ha descubierto un complot para asesinar al Príncipe heredero, el cual ha concitado grandes odios por la forma violenta con que trata á sus súbditos.

Delegados aburridos

ROMA 21.—El Gobierno de Su Majestad Victor Manuel, se ha negado á recibir á los emisarios del Sultán rebelde Muley Hafid.

Convencidos de que ninguna nación accede á escucharlos, regresarán á Marrakesh.

MAROTO Y REGUERO

Interesante

GRAN REALIZACION EN LA VILLE DE PARIS

Reyes Católicos, 39, y Zacatín, 24, 26 y 28

El dueño de este acreditado establecimiento, pone en conocimiento del público, que para fin del presente año tiene que desocupar el local por haberlo tomado en arrendamiento, y para trasladarse á él los señores Campo Ruano y Negro, dueños del Louvre.

EL COÑAC GONZÁLEZ BYASS
 DE JEREZ
 y sus vinos FINO GADITANO,
 Tío Pepe, Fino viña AB, Néctar, Solera 1847 y Manzanillas
 de sus bodegas de Sanlúcar, los venden todos los buenos establecimientos

AVISO

La empresa de E. Lebón y C^a advierte al público que no admitirá ninguna instalación ni trabajo hecho por personas que no estén autorizadas por la misma.

obras aisladas y ya antiguas, de Esclava, Saldoni y Carnicer, es lo que tiene carácter entre nosotros.

Momentos después se volvieron á presentar el doctor Albinus y Augusto, y la conversación se hizo general.

Temeroso el vizconde de ser importuno, miró por tres ó cuatro veces á través de una gran ventana cubierta de cristales para ver el estado de la atmósfera, la cual seguía amenazando una próxima nevada.

—Suplico á usted, señor vizconde—dijo el doctor,—que cambie la inquietud que le domina. Ya les dije á ustedes anoche que no era posible cazar con el tiempo que tenemos, y vuelvo á repetir que esta tarde y esta noche nevará más. Créo, pues, imposible que piensen en abandonar á Rocafria, á no ser que quieran ustedes exponerse á pasar muy malos ratos. ¿Están ustedes disgustados entre nosotros?

—Al contrario, mi buen doctor—respondió el vizconde.—Tenemos una viva satisfacción en estar aquí; pero, si he de hablar con franqueza, ¿no podríamos ser importunos? ¿No pudiera ser nuestra presencia un obstáculo para vuestros planes? ¿No serviríamos de estorbo

en los momentos en que se consagran ustedes á la resolución de un problema, el más atrevido, el más extraordinario que puede imaginarse y concebirse?

—Nada de eso, antes al contrario; ustedes serán testigos de nuestra empresa. Aislados, como estábamos, en esta soledad pensábamos obrar por nuestra propia cuenta, pero hoy que la casualidad os ha traído aquí, justo es que comprendais nuestra determinación, para que si logramos resolver el problema que nos lleva, por decirlo así, á las profundidades de la tierra, podáis publicarlo de la manera que tengais por más conveniente.

Estas palabras revelaban perfectamente las intenciones del doctor, puesto que autorizaban á los cazadores para que fuesen testigos de la temeraria empresa que intentaba llevar á cabo aquel hombre tan audaz como inteligente. Los riesgos que ésta podía oponer aumentaban el interés general, y todos aquellos jóvenes no hubieran podido separarse del castillo de Rocafria sin llegar á saber el destino incierto de aquellos seres que acaso iban á sacrificarse por sondear un problema que pasaría por verdadera fábula para muchos y de impracticable resolución para otros.

cierta inquietud, á causa de que se iba haciendo impracticable el que sus criados pudieran reunirse con ellos: pero conociendo el doctor los motivos de semejante molestia, se apresuró á manifestarles que había mandado un hombre de su confianza al castillo de la Estrella, donde se hallaba la servidumbre, y que al día siguiente ésta se encontraría en Rocafria.

Una previsión tan exquisita era un nuevo motivo de gratitud para aquellos jóvenes, los cuales, al retirarse á sus habitaciones, no dejaron de expresar lo profundamente preocupados que se encontraban con las sensaciones del día.

Uno de ellos abrió la gran ventana de la estancia, y el estado atmosférico no había variado.

Solamente por el Oriente algunas nubes rotas dejaban de cuando en cuando que pasasen á través de ellas algunos rayos de sol.

Aunque la temperatura era fría, todos se vistieron y se congregaron en el gran hueco que abría en el muro aquella ventana feudal. Era el momento en que debían comunicarse sus impresiones, y Jorge Carrión fué el primero que rompió el silencio y dijo:

una copa de Jerez darán elasticidad á los miembros entumecidos, y perdóneme que no me haya acordado antes de estos pormenores. Pasemos un instante á la cocina mientras mi hija hace comprender á estos señores que nos honran con su visita, que es una excelente discípula tuya en el arte de Orfeo, como decían los antiguos. Conque.... sígneme, y perdonad, señores, si por algunos instantes nos alejamos de vosotros.

Salió Albinus con su discípulo, en tanto que nuestros cazadores quedaron contemplando á Augusto, cuya hermosa y artística cabeza eclipsaba los defectos de su cuerpo.

Un preludio magistral, brillante como un relámpago, esplendoroso como una cascada de argentería, les hizo volver hacia el piano.

Aurea principiaba á tocar en aquel momento.

Resoluciones importantes

¿Qué tocaba? Una de esas obras admirables, que son tan ricas en belleza artística, como tan difíciles son en ejecutarlas,

Guerra latente

Afirma el corresponsal de The New-York Sun en Washington que la cuestión japonesa sigue preocupando al gobierno de los Estados Unidos.

Se están haciendo activamente preparativos ante la perspectiva de un conflicto con el Japon. Los obreros y empleados de los astilleros marítimos de la costa del Atlántico están trabajando día y noche.

Prosiguen con gran energía las tareas para alistar los acorazados que han de ir al Pacífico, para preparar los cañones de grueso calibre y los torpedos, y para reclutar gentes de mar y soldados, a fin de completar los mermandos efectivos.

La decisión de enviar la flota al Pacífico ha sido al parecer consecuencia de las informaciones enviadas por los agentes secretos del gobierno que actúan en el extranjero.

El almirantazgo ha recibido comunicaciones, en las cuales se advierte que el Japon se esfuerza por colocar sus ejércitos en pie de guerra. Los nipones han adquirido en Europa nuevas máquinas de destrucción.

En las Filipinas pululan los espías japoneses, abundando entre ellos las «demi-mondaines».

Se observa actividad febril en los centros militares del imperio del Sol naciente. Se han instalado campos de instrucción en comarcas poco visitadas por los extranjeros, y en ellos se dedican las tropas a hacer constantemente ejercicios.

En sentir de Mr. Roosevelt sería una locura aguardar por motivos sentimentales a recibir una declaración de guerra ó a ser blanco de un acto hostil antes de emprender la campaña en la lucha por la supremacía entre dos naciones.

Liquidación de rubias y morenos

En Caivano, pintoresca ciudad situada á catorce kilómetros al Sur de Nápoles, acaba de descubrir la policía una agencia originalísima, única, quizás, en el mundo, que se venía dedicando á emendar matrimonios, proporcionando rotos á los descosidos.

Ayer se pelearon dos mujeres por celos ex plena calle y, con el ansia de lanzarse mutuamente injurias insuperables, dejaron escapar un secreto que la policía supo aprovechar. Así se descubrió la agencia de barraganas.

Funcionaba la poco respetable institución desenfundadamente. Su principal quehacer era buscar consuelo á los conyuges desaventados. Que, una mujer se veía abandonada por su esposo? La agencia le daba otro flamante á hurtadillas de la ley. Que un marido quería separarse de su mujer? La agencia le cubría de flores el camino del divorcio y le llevaba de la mano á otra unión menos legal, pero más apetecible.

Contaba la agencia con reservas abundantes. En su libro de disponibles esperaban turno mujeres y hombres rubios y morenos, altos y bajos, flacos y gordos. En otro libro constaban las cualidades morales de cada inscripto, y en otro, reservadísimo, particularidades de los aspirantes que han hecho ruborizarse á la policía.

En la historia, larga é interesantísima de la agencia, casi todos los habitantes de Caivano tenían su página, porque el cambio de mujer y de marido, había llegado á ser cosa corriente. No hay que decir la consternación que reina hoy en la ciudad, pues son muchos los que temen ver publicadas de un momento á otro las listas de opositores en las cuales tienen la desgracia de figurar.

La forma de pago en la agencia era tan original como el negocio mismo. El que no tenía dinero podía pagar en especies. Algunos almacenistas hacían combinaciones fantásticas.

Las mujeres que tenían mejor «salida» según el examen estadístico de los libros—eran las rubias de treinta á treinta y cinco años. De los hombres, los morenos de veinte á veintidós eran los más favorecidos. Algunos de éstos aparecen en los libros de la agencia pagados con veinte arrobas de aceite, una mula, un imperdible de brillantes, una docena de camisas de encaje, etc., etc. No quiere esto decir que no se despachase algún viejo que otro, sobre todo si tenían buen color y no padecían de reuma.

La policía sospecha que esta maravillosa agencia de Caivano es simplemente una sucursal de otra, formidable de veras, establecida en Nápoles.

Por lo pronto, todos los empleados han sido presos, juntamente con varios maridos y mujeres contratantes.

El asunto promete dar notas agudas y sencionales.

FERRI ASESINADO?

Circula en Roma un rumor, que ha producido sensación grandísima.

Dícese con gran insistencia que el gran orador y publicista, profesor Enrico Ferri, diputado, leader del socialismo italiano y director de «Avanti!» ha sido asesinado en Bolonia.

Infinidad de intelectuales y de militantes socialistas acudieron alarmados á las redacciones de los periódicos, en demanda de noticias.

Estos telegrafaron á sus corresponsales en Bolonia; pero sólo consiguieron saber que Ferri había desaparecido y que no se le encontraba por parte alguna.

Muchos amigos del elocuente diputado han salido para Bolonia, á fin de averiguar el paradero de Ferri.

MUCHACHA CRIMINAL

Se acaba de descubrir en Munich una serie de crímenes cometidos por una muchacha de catorce años llamada Ida Schneck.

En el espacio de tres meses, la feroz criminal ha dado muerte nada menos que á seis niños de muy poca edad, que habían sido confiados á sus cuidados.

Hasta la sexta víctima no fueron concebidas sospechas, por las cuales se ha procedido á la exhumación del último niño asesinado.

Al reconocer el cuerpo de la víctima, se descubrió en la parte superior del cráneo numerosas picaduras hechas con un alfiler.

La desalmada criminal, viendo que no podía negar los hechos, ha confesado que en efecto, no pudiendo soportar los lloros de los niños, que la ponían en un estado de eversión insostenible, se valía de una aguja de sombrero para pinchar á las criaturitas en la cabeza, hasta que callaban.

Ella misma confesó haber cometido anteriormente otros cinco asesinatos en iguales condiciones.

Se va á proceder á la exhumación de los cinco cadáveres.

UNA HUELGA EN EL VATICANO

Roma 18.—Hace ya varias semanas que empezó á manifestarse el disgusto que reinaba en el cuerpo de gendarmes pontificios desde que un general, el conde Ceccopieri, dejó encumplida la promesa de mejorarles de situación y sueldo. Unos desertaron y otros empezaron á amenazar con la huelga.

Y, efectivamente, está mañana, á la hora de montar las guardias en el Vaticano, sólo se presentaron cinco ó seis gendarmes. Hubo necesidad de cubrir casi todos los puestos con suizos.

El general Ceccopieri, temeroso de que los huelguistas dieran una campanada, fué á contar lo ocurrido á Su Santidad.

El Papa oyó sonriendo el relato del general, le consoló bondadosamente al verle tan atribulado y se dice que, aludiendo á las huelgas que surgen por todas partes en Italia desde hace algún tiempo, exclamó irónicamente: «Parece que ya tenemos turbulencias proletarias en nuestra casa». Y luego añadió: «No importa, conde, quiero el arrepentimiento y no la muerte del pecador. Procuro acceder en lo posible á las peticiones de los gendarmes».

El general se apresuró á llamar á los huelguistas y les otorgó parcialmente las mejoras prometidas, incluso el aumento de sueldo, con lo cual ellos prometieron salir de su actitud de rebeldía.

HUMORADAS

—He mandado llamar á V. para que haga una pequeña compostura en este gabán.

- ¿Qué, no está bien?
—Sí, pero puede estar mejor.
—¿Qué oficio tiene V?
—Soy médico.
—Dichoso V.
—¿Por qué?
—Porque á V. no le devuelven las malas obras, y no hacen ustedes composturas.

- En un juzgado.
—¿De dónde es V?
—De Zaragoza.
—¿Cuántos años tiene V?
—Treinta cumplidos.
—Eso no puede ser.
—¿Cómo que no?
—¿Cuántos años tiene V, señor juez?
—Hace dos años dijo V. lo mismo.
—Eso prueba que aun cuando soy una pobre mujer, nunca me vuelvo atrás de lo que digo.

BOLETÍN RELIGIOSO

Oraciones para hoy Santos del día.—Santa María Salomé y Santos Nutilón y Alodia. Jubileo de las 40 horas.—En las Comendadoras de Santiago.

Jubileo permanente.—En la Real Capilla y Nuestra Señora de las Angustias. Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, á las nueve; en las Comendadoras de Santiago, á igual hora.

Misas.—En los Hospitales, Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las seis hasta las once.

Misas de doce.—En las Angustias, San Juan de Dios, la Magdalena, Sagrario, San Pedro y las Comendadoras de Santiago.

Rosario.—En la Catedral, San Andrés, San Ildefonso y San José, á las ocho de la mañana; en las demás iglesias de costumbre, á la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la O, en el Sagrario.

Octavario de Animas

Dará comienzo en la parroquia de San Matías, el día 26 del corriente, á las cuatro de la tarde, siendo oradores los señores siguientes:

Día 26 de Octubre.—D. José Morales Martínez, cura del Salvador.

Día 27.—D. Cayetano Navarro Segura, canónigo de la Catedral.

Día 28.—D. Melchor Puga López, capellán del Hospicio provincial.

Día 29.—D. José Fernández Arcoya, coadjutor de las Angustias.

Día 30.—D. Gustavo Terrón Molina, coadjutor de San Matías.

Día 31.—D. Ramón Villarreal Márquez, presbítero.

Día 1.º de Noviembre.—D. José Sánchez López, coadjutor de San Matías.

Día 2.—D. José Velázquez Granados, cura ecónomo de San Ildefonso.

El día 2 de Noviembre será la función principal, á las once de la mañana, predicando D. Gustavo Terrón Molina.

El mismo día se dará la bendición con Su Divina Majestad y después se hará la procesión de Difuntos.

Durante el mes de Noviembre, todos los días, á la oración, se hará la devoción del mes de Animas.

ASOCIACION DE CARIDAD

Ayer fueron repartidas 1015 comidas.

Tapones y servín de cercho

Fábrica de Eloy Ordoñez, situada en Málaga, calle de Martínez Aguilar (antes Marques) núm. 17. Esta casa sirve á pedidos vuelta de correo, sean de poca ó mayor importancia. Gran surtido en cápsulas para botellas.

LA NUEVA VILLA

PRIMERA CASA EN TEJIDOS Y CONFECCIONES NOVEDAD

Reyes Católicos, núm. 29 Alfombras y Tapicerías

Moquetas, Brucelas y terciopelos desde 3 ptas. vara. Yutes y Brocateles tapicería, desde 1'50. Terciopelos lino colores, desde 4'50. Tapetes moqueta todos tamaños, desde 3'00. Tapetes terciopelo idem, idem desde 8'00. Tapetes Yute para mesa, id., id., desde 4'00. Paños bordados para camillas, desde 3'00.

Edredones grandes surtidos en algodón y seda, precios extraordinarios Tejidos Novedad

Lanas fantasía, desde 1'20 pesetas vara.—Lanas para vestidos corte inglés 7/4 ancho, 3 pesetas vara.—Paños lisos colores, 1'50 pesetas vara.—Paños lisos franceses, 120 centímetros, 4'50 pesetas vara.—Armures de pura lana, 1'50 pesetas vara.—Armures rizados novedad, 4'00 pesetas vara.—Paños colores 7/4 para abrigos, 4'00 pesetas vara.—Terciopelos seda lisos colores, 2'50 pesetas vara.—Terciopelos fantasía, 3'00 pesetas vara.—Astrakanes negros abrigos, 7'00 pesetas vara.—Astrakanes piel blancos, 9'00 pesetas vara.—Fanelas algodón inglesas para camisas, 1'00 peseta vara.—Idem de lana idem, idem, 1'60 pesetas vara.—Idem pura lana para batas y vestidos, 2'00 pesetas vara.—Piqués blancos con pelo, 0'75 pesetas vara.—Fanelas algodón para vestidos, 0'40 pesetas vara.—Pañuelos jaretón para señoras, desde 3'00 pesetas docena.—Idem idem para caballeros, desde 5'00 pesetas docena.—Corbatas novedad, desde 1'00 peseta.—Bufandas seda novedad 4'50 pesetas.—Paraguas de señora, 6'00 pesetas.—Idem de caballero, 6'00 pesetas.—Boas pluma, 10'00 pesetas.—Idem piel novedad, 10'00 pesetas.—Manguitos piel, 7'50 pesetas.—Zayas seda, 20'00 pesetas.—Idem paño, 10'00 pesetas.—Volantes tul para zayas, 8'00 pesetas.—Abrigos paño señora, 25'00 pesetas.—Manías viaje, 15'00 pesetas.—Idem carruaje inglesas, 30 pesetas.

Vestidos gran novedad bordados y plisados para señoras y niñas desde 33 pesetas.

Sastrería.—Últimos figurines de París y Londres

Esmerada confección y gran economía.—Últimos adelantos de la moda Extensos surtidos en cheviot, estambres y artículos de novedad para trajes, así como en vicuñas, gergas, tricot y armures para frac y levitas.—Gabanés, pardedús y pantalones, chalecos fantasía y paños para capas, tanto ingleses como los mejores fabricados en el país.—Verdaderos caprichos y novedades en trajes y gabanés confeccionados para niños.

ARTICULOS BLANCOS Y DE PUNTO

Blusas novedad para señora, desde 6 pesetas.—Chales novedad afelpados, 12 pesetas.—Calcetines hilo, lana y algodón, 75 céntimos par.—Camisetas de algodón afelpadas, 2 pesetas.—Idem de punto inglés crudas y colores, 2 pesetas.—Idem, idem de lana, 6 pesetas.—Camisetas novedad de señora, 3 pesetas.—Medias para señoras y niños grandes surtidos.

Perfumería de esta casa

Agua de Colonia clase superior, 6'50 pesetas litro.—Extractos, jabones y polvos de tan finos y acreditados pensamientos de otoño, á precios sumamente económicos.

74 BIBLIOTECA DE «LA PUBLICIDAD»
Al pronto los cazadores no pudieron sentir una de esas emociones profundas que se experimentan hacia lo inesperado: más que pensar en la partitura que se estaba oyendo, todos se consagraron á estudiarla la manera segura y enérgica con que Aurea sabía interpretarla, y el modo magistral con que hacía resaltar el claro oscuro, los matices y los períodos más brillantes de la composición.
Poco á poco los oyentes quedaron alucinados del todo, pues no podían concebir que hubiese en aquel castillo casi abandonado, una joven que era digna émula de Eloisa d'Herz y de otras eminentes profesoras que habían sabido cautivar la admiración del público madrileño.
—Parece mentira—decía el padre Epifanía á Jorge Carrión.—¿Habrá hadas en esta vieja fortaleza?
—No diré tanto—contestó el periodista,—pero hay que convenir que todo lo que pasa aquí tiene un carácter extraordinario.
—¿Se sabe qué es lo que toca esa mujer casi celestial?—interrogó á su vez Federico de Mosquera.
—¡Ah!—observó el vizconde de Santa Agueda;—es la obra 40 de Mendelsahon, uno

LOS LAGOS INVISIBLES 79
contradas opiniones, no expuestas por ninguno de los presentes, de que quedarán los cazadores en el castillo de Rocafría hasta el próximo 20 de Enero, época que, como dejamos dicho, era la señalada para llevar á efecto la expedición subterránea del doctor Albinus y como quiera que estos se hallaban iniciados en el proyecto real é fantástico que se intentaba llevar á cabo, serían testigos y espectadores, no solamente de los preparativos indispensables para el viaje, sino del viaje mismo en el momento de emprenderse.
Dispuesta así tácitamente la marcha de los sucesos, se pasó el día agradablemente entretenido.
Augusto demostró sus profundos conocimientos en el arte musical, haciendo maravillas en la flauta, en el violín y en el violoncello, mientras Aurea le acompañaba al piano, pudiendo decirse que aquel concierto, improvisado en el fondo de un antiguo castillo, era muy superior á otros que con carácter más artístico tienen lugar en muchos salones de la corte.
Cuando llegó la hora de recogerse, Albinus hizo notar á sus huéspedes que estaba nevando de nuevo, lo cual produjo en los cazadores

78 BIBLIOTECA DE «LA PUBLICIDAD»
Federico Mosquera, por su carácter de ingeniero, tenía razones para conocer ciertas leyes de la naturaleza; y Alfonso de Colmenares, que se había consagrado á las ciencias naturales, dudaba de todo cuanto oía, á pesar de la visita á la póterna.
Para ellos, el depósito de aguas subterráneas que habían visto no era otra cosa sino el residuo de las filtraciones del Guadiana que se había extendido en una cabidad más ó menos grande; pero nunca creían en la extensión que el doctor Albinus daba á tan misterioso mar.
Jorge Carrión, como buen periodista, aceptaba las teorías de su huésped, y no podía menos de creer en su evidencia.
El padre Epifanía, el más cazador de todos y el más refractario á toda clase de problemas, juzgaba como una locura el empeño del doctor, diciendo para su interior que aún era mayor disparate llevar en tan tenebroso viaje á la bellísima y encantadora joven que tan magistralmente tocaba el piano, mientras el vizconde de Santa Agueda aún no se había dado una razón exacta de lo que sentía y experimentaba.
Sin embargo, acordóse á pesar de tan en-

75
de los mejores conciertos para piano que se conocen.
Colmenares no decía una palabra; estaba con la boca abierta, pues por extraño que parezca, muchas veces no se pueden experimentar las emociones sin dejar de quedarnos en la actitud de los tontos.
Cuando terminó el concierto, los cazadores en vez de aplaudir como pudieran «hacerlo por pura cortesía, exponían la viva sorpresa por medio de breves y sentidas frases.
—Los aplausos serían ineficaces para demostrar nuestra admiración, señorita,—dijo el vizconde.—acabais de hacernos comprender que no es el arte, sino el genio, quien os da tan raras perfecciones, y ved aquí la causa por la que ni aun encontramos frases para demostrar nuestro entusiasmo.
Aurea se sonrió dulcemente sin demostrar vanidad ni orgullo por su triunfo, y enseguida tocó dos nuevas piezas, una del repertorio italiano y otra del francés, para manifestar que conocía todas las escuelas modernas.
—Siento,—dijo luego que concluyó,—que no pueda hacer lo mismo acerca del arte lírico español. La zarzuela no puede nunca ser base de una escuela, y solamente algunas